

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК XI.

Ч. 27 (1234).

ВІСНОК, 5. БЕРЕЗНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MARCH 5th, 1929.

No. 27 (1234).

VOL. XI.

МАНІТОБСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ВІДРОЧЕНИЙ ДО 20. БЕРЕЗНЯ.

В п'ятницю 1. березня, в год 10.25 вечором, манітобський парламент прийняв висок прем'єра Брекена, щоб відпочити парламент до 20. березня. Висок був прийнятий 27 голосами проти 17.

Брекен сповістив, що коли парламент збереться наново, уряд внесе законопроект про ратифікацію угоди з Вінніпегською Електричною Компанією і парламент буде мати змогу прийняти або відкинути її. Брекен є певний, що уряд буде мати потрібну більшість, але якщо він утратить коли довіряють парламенту, то парламент буде розв'язаний і будуть розписані нові вибори.

Під час вечірньої сесії в п'ятницю переведено два рази голосування. Коли парламент зібрався в 8-й годині, Брекен зробив свій висок, щоб закрити дебату. З опозиційної сторони піднісся спротив, що висок не на місці. Спікер вирішив, що висок є на місці, і після значного замішання та суперечки між спікером а опозиційними послами, не рішення одобрено 30 голосами проти 14. Всі присутні ліберальні послы голосували з урядом, а

лейбористські послы голосували з консерватистами. Тим самим висок Брекена був проголошений прийнятим і від тоді промови обмежено до 30 минут.

Над виском, щоб відпочити парламент до 20. березня, ліберальні послы голосували з урядом, а два з опозиції і вислід був: 27 проти 17.

Пополудневу сесію відпочино було з пошани до сер Джеймса Ейкінса, бувшого лейтенант-губернатора Манітоби, який помер у п'ятницю рано.

На вечірній сесії промовляв Айвене і Квін від лейбористської групи, Робсон від лібералів і МекЛоган від консерватистів. Вони протестували проти відпочиння парламенту. Джен Квін сповістив також, що він зрештитував з провідника лейбористської групи в парламенті і що його місце займе С. Дж. Фармер. Він зрозумів це в наслідок того, що перед королівською комісією зізнано, що він купив був шері Вінніпегської Електричної Компанії. Він казав, що в пресі неврно представлено цю справу, однак признав, що купував шері.

Квін зрештитував з лідера лейбористської групи

Провідник незалежної партії праці в манітобському парламенті зрікся всіх партійних урядів, коли виявилось, що він купував шері Вінніпегської Електричної Компанії. — Провінційна рада партії, що збереться 6. березня у Вінніпегу, вирішить справу резигнації.

За Брекеновими міністрами Клобом і Мейджером, які зрештитували зі своїх становищ через те, що купили шері Вінніпегської Електричної Компанії, пішов слідом Джен Квін, провідник лейбористської групи в манітобському парламенті. Коли виявилось перед королівською комісією, що він також купував шері, Квін зрештитував зі всіх урядів у незалежній партії праці, включаючи партійний провід у парламенті. Квін вислав 1. березня резигнаційний лист до Роберта Дорварда, секретаря незалежної партії праці. Екзекутива рішила запропонувати резигнацію перед провінційною радою партії, що має зібратися у Вінніпегу 6. березня.

Крім повідомлення про резигнацію, Квін каже в своїх листах, що "факти відносно трансакції не представляються так, як сказано у пресових звідмленнях", і що він робить цей крок, щоб дати змогу партії полагодити цілу справу.

ТОРОНТОНСЬКІ РОБІТНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ СВОБОДИ СЛОВА.

ТОРОНТО. — В суботу по полудні, дня 16. лютого, відбулася тут перед міським радушем велика робітничая демонстрація в обороні свободи слова і для заперотестування проти диктаторських розпорядків торонтоноської поліції. Серед демонструючих робітників виділи такі написи, що притягали увагу великої маси зібраних: "Геть з правлінням поліційної комісії", "Свобода слова для всіх", "Голосуйте за Джеком МекДоналдом та свободою слова", "Геть з язиковими перешкодами", "Геть з диктатурою Дрепера", "Хай живе свобода слова і зборів". Промови були виголошені в англійській мові. Промовляв тт. Джек МекДоналд, Стюарт Смит, Бекі Бюгей і Оскар Раен. Головував т. Джек Понг. Голова мітінгу заявив, що робітники Торонта не погодяться на диктатуру або милітаризацію поліції. Вони будуть боротися проти таких драконських едиктів, як недавно видала поліційна комісія.

Слідуючий промовець Стюарт Смит вказав на звязок поліційних едиктів з діяльністю Канадівен Крисчівен Крусеїда та інших фашистських організацій. Судья Ковтсворт і шеф поліції Дрепер є близько зв'язані зі згаданою організацією. Робітники мусять боротися солідарно за домагання, щоб були

ли затримані права свободи слова, зборів і організації.

Т-ка Бекі Бюгей, що забрала слово після т. Смита, розказала про події, що привели до теперішньої боротьби. Робітники в цілім світі віддавали своє життя, щоб вибороти ці права, і вони не будуть стояти з заложеними руками й дивитися, як ім їх відбирають. Вони будуть боротися проти поліційної диктатури. Вона закликала робітників голосувати за т. Джека МекДоналда, кандидата Свободи Слова, як вислід їх протесту проти акції поліції.

Оскар Раен від Л.К.М. говорив у подібній дусі, що й т-ка Бюгей, і закликав робітників заложити сильний протест.

Після цього забрав слово т. МекДоналд, якого промова викликала бурливі оплески. Тов. МекДоналд заявив, що Дрепер (шеф поліції) хоче загнати комуністичний рух у підземелля. Але робітники будуть боротися проти цієї спроби. Він кандидатом на контрольного не як Джек МекДоналд, але як представник робітничого руху. Є це боєвий рух, що репрезентує волю робітничої акції проти капіталізму, а не рух Симпсонів, Гіббонсів і Рочів. Судья Ковтсворт і шеф поліції Дрепер є близько зв'язані зі згаданою організацією. Робітники мусять боротися солідарно за домагання, щоб були

ТЕЙЛОР СКЛАДАЄ ЗІЗНАННЯ ПЕРЕД КОРОЛІВСЬКОЮ КОМІСІЄЮ.

В минулий четвер по полудні знімав перед королівською комісією консервативний провідник Ф. Дж. Тейлор, який зробив заклад урядові Брекена, що він отримав від Вінніпегської Електричної Компанії 50,000 доларів на виборчу кампанію в 1927 році, для розсадження якого то закладу й назначено королівську комісію.

Тейлор не дав ніякого безпосереднього доказу на підтвердження свого закладу, а лише заявив, що йому сказав Р. К. Еліот, вінніпегський адвокат, що Дж. Б. Койн сказав, що жертви Вінніпегської Електричної Ко. на фонд Брекенової партії "були далеко більші, як 50,000 доларів". (Еліот є швагром Койна.) Тейлор далі сказав, що він чув цю історію при інших нагодах і кожний раз довідався, що Еліот був

жерелом її.

Щоб перевірити цю вістку й переконатися, чи компанія дала 50,000 доларів для партії Брекена, Тейлор домагався скопювання книжок комісії А. В. МекЛимонта, бувшого президента Вінніпегської Електричної Ко., який перебуває тепер у Каліфорнії.

До МекЛимонта вислано було телеграму, щоб він приїхав до Вінніпегу і зложив зізнання перед комісією. Він відповів, що не приїде, бо лікарі казали йому жити в лагіднішій кліматі. В п'ятницю вислано до нього другу телеграму з запитом, де й коли він готовий зложити своє зізнання, якщо комісія вишле своїх представників до нього. До суботи вечора на цю телеграму не було ніякої відповіді.

РОБІТНИКИ В СОДБОРІ ВИМАГАЮТЬ ЗВІЛЬНЕННЯ ТОВ. ВААРИ.

СОДБОРІ, Онт. — Поверх 300 робітників зібрався тут 24. лютого на масовім мітінгу в Либерті Гол і домагалися негайного звільнення тов. Арво Ваари, редактора "Вапауса", як жертви буржуазного класового суду.

На мітінгу промовляв тов. В. Моріярті, який основно обговорив справу тов. Ваари і заявив, що причиною атаки на "Вапауса" через його редактора не була мнима обмовляюча згадка про короля, але той факт, що "Вапаус" стоїть неустрашимо за організацію робітників у майнерській та інших індустріях, загрожуючи в

той спосіб збільшуючому визисковій робітників у кількох майнах пануючою класою.

Після промови т. Моріярті ухвалено зібраними резолюцією, проти котрої заявлено лише два голоси. Резолюція протестує проти засудження тов. Ваари на 6 місяців в'язниці і \$1,000 кари та домагається його негайного звільнення та скасування грошової кари.

Далі резолюція закликає всі робітничі організації в Канаді прилучитися до содборських робітників у протесті проти цього порушення робітничих прав до свободи преси і протесту засудження тов. Ваари.

РІЖНІ ВІСТІ

АНГЛІЯ І С.Р.С.Р. ЗАКІНЧИЛИ НАФТОВИЙ СПІР.

МОСКВА, 28. лютого. — Оповіднено сьогодні, що підписано контракт, який закінчує радянсько-британський нафтовий спір і на підставі котрого Британія знову мають доступ до радянських нафтових піль та зможуть купувати радянську нафту.

І. Г. Сокольніков, голова радянського нафтового синдикату, у підписанні контракту досягнув великий успіх для радянської закордонної торгівлі, бо радянсько-британський нафтовий спір уважався досі за одну з головних причин економічного й політичного конфлікту між двома країнами.

Тут вірять, що підписаний контракт віщує політичне порозуміння між Великою Британією а Радянським Союзом.

7 РОБІТНИКІВ УБИТИХ ПІДЧАС ЕКСПЛІЗІЙ.

СТОН МАВНТЕГІН, Джордж, 28. лютого. — Сім робітників утратили життя й десять інших були поранені під час експлізії компресора в каміноломі Стон Мавнтегін Грант Ко., яку мило на північ звідси. Експлізія наступила в часі, як робітники стовпилися коло годинника, що рекордає час, недалеко компресора, після денної праці.

20 УБИТИХ ПІДЧАС ЗАВАЛЕННЯ БУДИНКУ.

АТЕНИ, Греція, 28. лютого. — Уважають, що підчас завалення верхнього поверху каварни на Університетській вулиці загинуло 20 осіб, а багато було поранених.

ЗАБОРОНА ФІЛЬМІВ В ЧЕХІІ.

ПРАГА, 26. лютого. — На терені чехословацької республіки заборонено демонструвати американську фільму "Стріт Енджел". Заборону видано на домагання італійського консуля Падмієрі, бо, мовляв, в тій фільмі висміюється італійських карабінерів (жандармів). Вже давніше фільму заборонено було в Італії.

КАБІНЕТ НОВОГО АМЕРИКАНСЬКОГО ПРЕЗИДЕНТА ГУВЕРА.

ВАШИНГТОН, 2. березня. — Кабінет вибраного президента Гувера з'явив укінчений сьогодні з проголошенням, що Роберт Петтерсон Ламонт з Чикаго, голова великої сталевий відливарни, буде секретарем (міністром) торгівлі.

ВАШИНГТОН, 28-го лютого. — Вибраний президент Гувер майже укінчив свій кабінет заступниками Джеймса Дж. Дейвіда як секретаря праці. Склад кабінету, як представляється тепер, є такий:

Державний секретар — Генрі

Л. Стімсон з Нью Йорку. — Атторней дженерал — Вільям Д. Мічел з Вінона, Мінн. — Секретар внутрішніх справ — др. Рей Лаймей Вилбур, президент університету Вандер Стенфорд. — Секретар скарбу (міністер фінансів) — Ендрю В. Мелон з Пінтсбургу. — Секретар маринарки — Чарлс Френсис Адамс з Бостону. — Постмистер дженерал — Вільям Ф. Бравн з Толідо, Огайо. — Не назначені ще секретар рільництва і секретар торгівлі.

ЮНІЙНА БЮРОКРАТІЯ ПРОТИ КОМУНІСТИЧНИХ ДЕЛЕГАТІВ.

ГЕМІЛТОН, Онт. — На мітінгу гемілтонського Трейдс енд Лейбор Кавсислу ухвалено резолюцію, звернену проти комуністичних і лівокрильських делегатів, яких становить не є згідне з правляючою бюрократією. У майбутнім делегати мають складати таку присягу: "Оцим даю слово честі і заявляю, що одобрюю інтернаціональний трейд-юнійний рух, як висловлений Американською Федерацією Праці і Трейдс енд Лейбор Конгресом Канади, що я не є членом ніякої організації, якої принцип є ворожий до А.Ф.П. і Трейдс енд Лейбор Конгресу, що я годжуся повинуватися присисам і постановам Трейдс енд Лейбор Кавсислу Гемілтонського Дистрикту і після моєї найліпшої

здібності застосовуватися до всіх об'язків як його член".

Делегат О'Дел та інші вказували, що метою нового примирення є звільнити Кавсислу від елементів, відомих як "вертільників з середини". Ці трейд-юнійні бюрократи проложали загорода в трейд-юнійні русі проти свобідного обговорювання становища. Нові плани не мають бути толерантні. Вони готові розколоти юні, дали ослабити зріст, матеріальний та моральний, трейд-юній і зробити рух своїм власним приватним бізнесом.

Рядові члени кількох юній знають мету цього нового примирення і вони будуть боротися проти вського руху, що буде зроблений для виключення їх боєвих делегатів.

С.Р.С.Р. ЗАПРОШУЄ ТУРЕЧЧИНУ ПРИЛУЧИТИСЯ ДО УГОДИ.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 2-го березня. — Радянський уряд звернувся до Туреччини, щоб вона прилучилася до угоди, вже підписаної Радянським Союзом, Польшею, Румунією, Естонією й Латвією, яка вводить в силу пакт Келого про відкинення війни, як засобу національної політики.

Туреччина, у відповідь, намагає вського успіху старанням

Радянського Союзу затримати мир у східній Європі й "тепло приєднується" до такої політики, бо вона погоджується з політикою Туреччини.

Радянське запрошення, написане в сердечній тоні, заявляє, що мирна політика Туреччини і близька кооперація з Радянським Союзом роблять її участь в мирній пакті особливо привабливою.

11,000 КАРБ. НА ПАМ'ЯТНИК КОЦЮБІНСЬКОМУ.

ХАРКІВ, 9. лютого. — Колегія Наркомосу асигнувала 11 тисяч карбованців на підслення коштів для збудування пам'ятника М. Коцюбинському.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українській Робітничій Домі, на роу вулиці Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непомічених в газеті рукописів не звертається, хіба що дописувачеві вразі зазначити, що бажав звороту свого рукопису на випадок його непоміщення, та зазначити поштовий степель на його пересилку.

ЗАПІЛЛЯ ВОРОГОМ ІМПЕРІАЛІСТІВ.

Базою кожної війни є армія й надійне, міцне запілля. Готуючись до війни, імперіалістські країни дбають про боездатність своєї армії. Вони підвищують контингент війська, озброюють армію в найсучасніше воєнне знаряддя, вивчають її методи масового вбивства, виховують у воєнній техніці. Внаслідок воєнізування армії, йде воєнізування запілля, бо певний і надійний тил є другою армією, особливо сьогодні, коли до участі у війні притягаються не тільки військо, а все населення. Звісно-ж, що ніхто інший, а саме отой ненадійний тил царської Росії, кинувши клич: "війна війні", розспалив подумку соціальної революції й повернув гарматні дула й кірси проти справжніх ворогів пролетаріату, розгромлюючи царат. Історія останньої світової війни та Жовтнева революція ввели в імперіалістські держави, що, маючи боездатну армію, а певне й вороже запілля, треба числити на програму у війні. Проте не дивно, що імперіалістські хижакі, готуючись зараз до війни з Радянським Союзом, пішли наступом на запілля, й розгромлюють революційні організації працюючих та дають визвольний рух. Вони хочуть заволодіти собою тил воєнної зади, зробиши надійним і міцним запілля, що підтримувало б воєнізаційну політику імперіалістів; запілля, що так само кривавилося б за інтереси й світ капіталу, як і ті салдати на фронті, в окопах. От чому підготовка до війни, що ведеться сьогодні по всіх капіталістичних країнах, захоплює так само армію, як і запілля, тил.

Та поклати запілля важко. Особливо за сьогоднішніх днів, коли то ще в живій пам'яті заховались всі ті страхотні світової війни, яка залишила десятки мільйонів мертвих і живих свідків. І хоч англійсько-французькі імперіалістські організатори війни проти СРСР створили вже антирадянський блок, затягнувши туди всю Євро-Азію, хоч армії антирадянського блоку озброєні від стіп до голови в найсучасніші воєнні мортарні знаряддя — отой ненадійний, ворожий тил є тим грізним мemento воєнізаційних планів імперіалістських хижаків.

Чи-ж не вирушила б вже збройна Польща Пілсудського в атаку на землі Радянського Союзу, коли-б не оте певне вороже запілля Західної України, Білорусі, Литви й Шлезьку? А всі ото саботажі, підпали поміщицьких маєтків, нищення поліцейських постерунків, масовий опір наборові рекрут, політичні процеси за державну зраду, стотисячна армія політичних в'язнів, що караються зараз по тюрмах фашистської Польщі — чи не є вони виступами другого Жовтня в Польщі маршала Пілсудського? І, хоч як Пілсудський намагаться скорити собі запілля, підкупивши собі буржуазію всіх національних меншостей Польщі, затягнувши до співпраці всі українські буржуазні партії: УНДО, РУНДО, радикалів, УСДП і отих іммігрантських контрреволюційних покидьків петлюрівщини — запілля імперіалістської Польщі стає що раз то грізніше, революційне. Й ніхто інший, а саме отой ворожий тил струміє авантюристичного ватажка Польщі у напад на землі Радянського Союзу.

Невпевне й запілля прикордонного заліку боярської Румунії. Грабівницька політика боярів, карні експедиції воєнних генералів, що то громили села Басарабії, Буковини й Ардажу (Семігороду), масові вбивства працюючих Румунії, що їх виконує сигуранца, все те змобілізувало ціле запілля проти румунських імперіалістів, які не певні і так без війни свого завтра. Щоб забезпечити за собою тил, імперіалісти Югославії встановили військово диктатуру й проголосили воєнний стан. Те саме бачимо в Італії, Іспанії й Альбанії.

Зреволюціонізоване запілля Німеччини й Австрії, зростає й впливи компартії у них, струміє соціал-демократичні уряди тих країн у наявному прилученні до антирадянського блоку й відкритому діланні проти СРСР.

Не менше загрозливим є тил для англійських імперіалістів у їхній воєнізаційній політиці. Повстанчі визвольні бої тубільців в англійських колоніях, масові страйки, безробіття мільйонів працюючих, політичний мас по всіх землях просторої британської імперії — все те творить запілля ненадійним, а то й ворожим діянням англійських імперіалістів. І чи не під тиском мас стого самого запілля Англія починає робити відворот у своїй політиці ножиць проти СРСР, намагаючись зновити торговельні стосунки з Радянським Союзом.

Не покладаються й французькі імперіалісти на підтримку тилу, тимбільше, що вже в 1919 р. збунтувались французькі моряки й відказались воювати з працюючими СРСР, куди їх був вислав маршала Фош. Що більше, французький генераліст, склав вже так званий план "Зет", в якому й кажесться: — Коли виникне повстання пролетаріату в Парижі, треба буде вивести "ненадійне військо" з міста (щоб не було для нього комуністичної зарази). А потім зібрати всі сили, вдарити з ними на Париж і задати повстання. Так зробив був генерал Галіфе з Парижем в 1871 році, так плянує зробити й тепер маршала Фош, будучи певним запілля французької країни.

Як бачимо, то запілля є грізною армією імперіалістичних хижаків. І тільки запілля може перекеркнути воєнізаційні плани ватажків капіталістичних держав.

І воно перечеркне!

ЗБРОЙНИЙ КОНФЛІКТ НЕДАЛЕКО.

Збройний конфлікт, конфлікт жахливий своїм розмахом, наближається. Війна між Злученими Державами й Англією, це не химера, а реальна річ. Суперечності між обома країнами, суттичка інтересів надзвичайні. Англія, не звикаючи на вашінгтонську угоду, має безперечну військово-морську перевагу над Злученими Державами. Це робить для Злуч. Держав колоніальну експансію поза американським континентом неможливою. Колонії Злучених Держав за винятком Куби, дуже незначні. Дуже повільно, з великими труднощами йде підкорення Центральної й Південної Америки американському імперіалізму. В цих країнах точиться глуха, де-далі більша ворожеча й боротьба між Англією й Злученими Державами. Англія, де тільки може, підтримує опір населення натисковій американській імперіалістичній політиці. Злучені Держави не можуть обійтись без дальшої колоніальної експансії. Розвиток американської індустрії йде таким шаленим темпом, так зростає безробіття, що питання про нові ринки збуту стає надзвичайно гостро.

Можна й порівняти колонії Англії й Злучених Держав. Тому Злучені Держави прагнуть обернути свою приховану боротьбу з Англією за колонії в отверту й збройну війну. Англія й Злучені Держави боряться не лише за колонії, а й за території, нерозділені ще остаточно між імперіалістичними державами — за Латинську Америку й Китай.

Подорож Гувера по країнах Латинської Америки, як він заявив, — "подорож французькім побибанням". Гувер несе народам Латинської Америки "мир", а гирла американських панцирників все ще скеровані на Нікарагуу. Американський імперіалізм вперто бореться за економічне панування в Латинській й Південній Америці.

Обидві країни стежать з великою увагою за розвитком болівійсько-парагвайського конфлікту. І не лише стежать, а й втручаються в нього. Сер Генрі Детердінг, зацікавлений у парагвайській нафті, діє. Англійська фірма "Вікерс" постачає болівійському урядові зброю й амуніцію, озброюючи Болівію проти Парагваю. Злучені Держави поспішили унешкодити цей договір між Болівією й фірмою "Вікерс". Болівія зброї не одержить. У цьому запевнив Келого посла Чилі. Обіцянка посла зрозуміла: Болівія не має виходу в море й користується чилійськими портами.

Не в меншій мірі, ніж країни Латинської й Південної Америки, Китай стає одним з вузлових пунктів імперіалістичних суперечностей. У Китаї агломероване американське суперництво виявляється з великою силою. Утворюється єдиний фронт держав, що мають володіння на китайській території (Англія, Франція, Японія), проти Злучених Держав. Усю силу своєї політики імперіалістичної держави скеровують на підготування до майбутньої світової війни. Всі ці підготовчі комісії, конференції розробляють, оголошення війни поза законом, Ліга Націй — повинні приховати від народних мас підготування до війни.

У цей трагічний час, коли небезпека наближається величезними кроками, коли міжнародні імперіалісти збираються знову кинути у криваву безодню війни мільйони людей, міжнародні реформісти, голосять за воєнні програми, за збільшення озброєнь. Вони теж "борються" проти воєнної небезпеки, вони пропонують скликати нові конференції, ці пацифістські балакуні й лішесміри, добре знаючи чого варті ці конференції. Ці соціал-патріоти, що вмили собі, під час майбутньої галасуватимуть на всіх перехрестях "війна, війна!". Тепер їхні завдання буде трудніше: нові й нові лави робітників вливаються до компартії до революційного трейд-юніонного руху. Невпинно розгортається величезна робота над мобілізацією мас проти воєнної небезпеки.

КОЛЬОНІАЛЬНА ПОЛІТИКА АНГЛІЇ.

В південно західній частині Азії, над ріками Евфратом і Тигром лежить низина Месопотамія. Замешкують Месопотамію Араби. До світової війни вона належала до Туреччини і була поділена на три провінції: Багдад, Бафа, Мосул. На чолі кожної провінції стояв турецький губернатор. Ці губернатори немилосердно грабували населення Месопотамії цілою низкою руйнівних податків. Тому ще перед світовою війною там велася широка підпільна агітація за повалення султурського панування. Коли почалася світова війна, агітація та зміцніла. Арабська молодь, що була в університетах Америки й Європи вступала до європейських армій, щоби боротися проти Туреччини.

Англія використала той визвольний національний рух, що охопив був не тільки Месопотамію, але і широкі Арабські Схід. Вона послала туди спритних авантюриків, агітаторів, які організували там великі боеві загони і підняли повстанчий рух проти турецької імперії. Арабських націоналістів вона дурила утворенням, по розбиттю Туреччини, великої арабської федерації, тощо. Ці загони відіграли велику роль у політиці й планах англійських імперіалістів.

По побідній війні антанти над центральними державами, Англія захопила Месопотамію в свої руки, вивізи туди 100-

ну. Але в 1922 р. населення Месопотамії повстало вдруге, а в 1927 р. втретє. Всі ці повстання Англія жорстоко і криваво здушила.

Окупація Месопотамії має для Англії потрійну ціль: 1. збереження сухопутного шляху до Індії; 2. відмурування Індії від "революційної більшовицької отрути"; 3. використання багатств Месопотамії, а головню її нафти.

Як з вище наведеного видно, головна ціль цієї англійської політики є забезпечення панування над Індією. Щоби панувати й користати з цієї найбагатшої своєї колонії, Англія мусить мати забезпечений шлях до неї. Тих шляхів від Середземного моря є два: перший водний, через Суецький канал і Червоне та Арабське моря і другий сухопутний, через Сирійську пустелю, Месопотамію і Персію.

Для забезпечення першого вона держить свої війська в Єгипті і захопила в часі світової війни південно західні

РОБІТНИКИ С.Р.С.Р. ДАЮТЬ СВОЇМ ВЛАДІ АЕРОПЛАНИ.

В буржуазній газеті "Детройт Таймс" є поміщена фотографія одного з 21 аеропланів, які російські робітники побували своїм коштом і віддали урядові до його розпорядженню. Згаданий аероплан називається "Кооператор" і чл. представі снів цієї газети, є це дуже великий та сильний аероплан з великою скорістю.

Обговорюючи справу побудування 21 аеропланів коштом російських робітників, згадана газета каже так: "Є це щось нове. В цій країні (себто в Злучених Державах) радикали часто протривають національну оборону, говорючи: "Ми є всі брати і не повинні битися одні з другими", та таке говорять, хотий є лагідною, однак заразом і небезпечною формою умови слабости.

Російські робітники є розумні і вони знають, що, коли прийде до війни, то ніхто, а лише вони мають боротися, убити й поносити шкоди, які опісля прийдуть.

Тому вони стараються, щоби їхня нація, Росія, була в стані боронити себе, як найдовше час і на свій власний кошт будують і віддають урядові високі класи воєнні воздушні кораблі.

Коли одного разу нійорські банкири прийшли до президента Абрагама Лінколма і зажадали, щоб воєнний корабель стояв постійно в пристані Но Йорк, з огляду на величезні суми грошей в депозитах в нашій місті", Лінколм лагідно відповів: "Коли-б я мав стільки багато грошей, як це ви кажете, що маєте, я збуду-

КАМПАНИЯ ЗА МОБІЛІЗАЦІЮ ЗАПІЛЛЯ.

Хоч зараз війни ще не має й не чути гарматних вигуків — армії імперіалістських країн стоять на поготові. Чекають слушного моменту, ждуть на поготовітья другої армії, запілля. Кампанія за боездатність запілля вже переводиться. Всі буржуазні й соціал-реформістські партії, організації та інституції, всі їхня преса й література схвалюють воєнізаційну й колоніальну політику імперіалістських урядів, співпрацюють у готуванні збройного нападу на робітничо-селянську країну СРСР, допомагають імперіалістським урядам у зладуванні визвольного руху працюючих, замазують, а то й випраднують всі злочини імперіалістських хижаків, що вони їх допускають на класі пролетаріату. Буржуазним й реформістським партіям та організаціям вла-

дось заманити у свої ряди чимало робітників і фермерів — їх треба відтягнути з'отих сітей. Буржуазна й соціал-реформістська преса найшла собі придулок поміж працюючими — її треба прогнати з робітничо-фермерського фронту.

Хто-ж все це має зробити? Буржуазним й соціал-реформістським партіям, організаціям і пресі мусять протиставитися робітничо-фермерські партії, організації й преса в кожній країні й нації капіталістичного світу.

Поміж українськими працюючими розвинули організаційно-освітню працю ТУРФДім, РЗТ. й укр. роб. фарм. преса: "Укр. Роб. Вісті", "Фармерське Життя", "Робітниця", "Світ Молоді".

Чи виконали своє завдання укр. роб. фарм. організації й преса за час свого існування?

Так і в час 10 років праці ТУРФДім і 5 р. існування РЗТ змобілізували обі організації у своїх рядах 13 тисяч членів і членкинь. За 10 літ діяння "Укр. Роб. Вістей", 5-річної праці "Робітниця", 4-річної чинності "Фармерського Життя" й 2-річного існування "Світу Молоді" — українська робітничо-фермерська преса об'єднала 30 тисяч фронтівиків праці на запілля в Канаді. Коли-б брати на увагу, що в Канаді є 300 тисяч українців, то укр. роб. фарм. преса змобілізувала на своєму запілля 10 процент всього українського населення. Де-ж решта отих 90 проц. українських праціюючих? Вони не є в рядах фронту праці. Іх треба змобілізувати в пролетарське запілля. На фронт мобілізаційний мусять стати всі члени наших організацій, всі передплатники й читачі укр. роб. фарм. преси.

Від 15 по 31 березня — час мобілізації запілля українських працюючих. В ті дні треба мобілізувати передплатників і читачів для укр. роб. фарм. преси.

В дні 10-літнього ювілею боевої праці "Укр. Роб. Вістей" треба повести ударну кампанію на запілля українських працюючих й змобілізувати других 30 тисяч передплатників і читачів укр. роб. фарм. преси. Мобілізація проголошена. Всі передплатники й читачі робітничо-фермерської преси на фронт запілля!

ПРОТЕСТ ПРОТИ ЗАКРИТТЯ "КАРПАТ. ПРАВДИ".

Закриття "Карпатської Правди" викликало надзвичайне обурення серед робітників Закарпатської України. Скрізь у закарпатських містах відбулась численні збори на знак протесту проти переслідування пролетарської преси. Збори ухвалили гострі резолюції проти чеської буржуазної влади, що намагається знищити всю комуністичну пресу. Збори ужгородських робітників одногодосно ухвалили в відповідь на терор буржуазії це більше поширювати комуністичну пресу. Зокрема ухвалено надіслати передплату на "Карпатську Правду" весь час, коли вона через заборону не буде виходити. Збори закликають до цього всіх робітників і селян Закарпатської України.

На заклик ужгородських робітників відгукнулись і робітники інших міст. Почали відгукуватися і селяни. В резолюції протесту сокириницьких селян говориться, що ніякі репресії не примусять революційне селянство читати буржуазні газети й не припинять його боротьби проти буржуазії. Свідоме революційне селянство не дозволить себе обдурити брехливими обіцянками аграрної буржуазії та її прислужників і не зійде зі шляху боротьби за землю, за робітничо-селянську владу, за повне соціальне й національне визволення. Свідоме селянство добре розуміє, чому заборонею "Карпатську Правду". Селяни збирають гроші, щоб надіслати їх до пресового фонду "Карпатської Правди".

ГЕНЕРАЛ ЛЕРОН НА НОВІЙ ПОСАДІ.

Французького генерала Лерона обрано на члена доглядальної ради акційного товариства гданської корабельні. З часу відокремлення Гданської від Німеччини, гданська корабельня належить міжнародному акційному товариству, по 40% акцій якого належать Англії та Франції і по 10% Польщі та Гданську.

В обранні Лерона, на члена доглядальної ради цього товариства вбачається нова ознака англо-французької антанти та подальша підтримка воєнних намірів Польщі союзниками.

ПОЛЬЩА ГРАБИТЬ ЦІННОСТІ УКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МУЗЕЮ.

На початку березня 1927 року Український Національний Музей у Львові звернувся до Повпредства СРСР у Польщі з проханням видати Українському Музеєві культурне майно, що його вивезло під час імперіалістичної війни дарське військо зі Львова. Український Національний Музей клопотав про повернення архівів митрополита Шептицького й збірок львівського "Старолитійського Інституту" та "Народного Дому". Урядові органи СРСР відгукнулися на це прохання Українського Музею і дали свою згоду на видачу. Укр. Національному Музеєві галицького культурного майна, що має високу наукову і національно культурну цінність.

У серпні 1928 року до Москви прибув директор Українського Національного Музею у Львові професор Свенцицький, якому й передано згадане раніше майно, що було у Ленінграді та в Ростові на Дону. Щоб еспротити митні формальності, вантаж надіслано, за порадом польської місії в Москві, не до Львова, а до Варшави на адресу польського міністерства закордонних справ для передачі Українському Національному Музеєві. Після видачі цього майна професор Свенцицькому, Український Національний Музей повинен був розгорнути виставу цих колекцій. З часу передачі цього майна професорові Свенцицькому минуло вже близько 5 місяців. Майно уже давно в Варшаві у підвалах міністерства закордонних справ. Тимчасом воно й досі чомусь не може потрапити до Українського Національного Музею. Майно стало за об'єкт якихось таємничих махінацій.

Польське міністерство закордонних справ, очевидно, вирішило не обмежуватися покешенням митних формальностей у приставці майна адресатові, а накладо на майно свою руку, намагаючись використати видачу його з метою своєї політики щодо українців.

Щоб зрозуміти поведінку польського уряду в цій справі, треба оглянути те становище, яке утворилося останнім часом на Західній Україні. Українські погроми у Львові в листопаді минулого року, дикунський розгром українських культурних установ, продемонструвавши перед усім українським населенням справжню політику польського уряду, завдали нещодавно удару тій ідеї, що свого часу утвердилася між польським урядом та лідерами українських буржуазних партій Галичини.

Шукаючи політичних контрагентів серед населення Західної України, фашистський уряд Пільсудського пішов шляхом своїх попередників і звер-

нув увагу на так званих, галицьких москвофілів, що доживають свій вік. Галицьке москвофіліство, що існує ще з передвоєнного часу, штучно підтримувало свого часу царський уряд і російська "чорна сотня".

Війна і революція підірвали вплив москвофілів, позбавивши їх моральної та матеріальної підтримки від царату. Молодше покоління москвофілів взяло діяльну участь в громадянській війні в лавах білих армій Денікіна, Врангеля та Колчака, допомагаючи реставрації "єдиної і недеміної". Після розгрому білих армій, значна частина москвофілів повернулася на Західню Україну й окошилася там, не виявляючи, зрозуміло, особистої політичної активності, не маючи своєї згуртованої організації. Проте, в атмосфері переслідування всього українського цим чорносотенцям пощастило прибрати до своїх рук чимало українських національно-культурних установ, в тому числі, так званий, "Старолитійський Інститут" та "Народний Дім", якими вони й орудують, маючи підтримку польських урядових комісарів при цих закладах.

Ось на цих саме покидьків царської Росії звернув останнім часом свою увагу польський уряд.

Отже, галицькі цареславці стали тепер за один із "твоєчих" елементів польської влади на Західній Україні! Треба визнати, що доручену їм польським урядом роботу вони виконують не за страх, а за сумління.

На підставі всього раніше сказаного, стає зрозумілою історія з українським культурним майном, що його вивіз директор українського національного музею професор Свенцицький із СРСР. Видаючи це майно представникові українського культурного закладу, відповідні органи СРСР чинили, базуючись на заповідній від дирекції УНМ, що Національний Музей зможе використати ці культурні цінності для науково-культурної роботи. Не мавши такого запевнення, цих цінностей ніколи б не видали.

У зв'язку з становищем, що утворилося на Західній Україні, видачу майна Українському Національному Музеєві затримують. Польський уряд має намір передати це майно "москвофілам" у винагороду за їхню "вірну службу". Коли-б це сталося, то знову кинули-б новий виклик українському населенню Галичини, а також і громадській думці УСРР і всього Радянського Союзу, яка не може і не повинна припустити, щоб це майно з волі польського уряду потрапило до рук покидьків царської Росії.

НА ШЛЯХУ ДО СОЦІАЛІЗМУ.

(Контрольні числа сільсько-господарської кооперації України на 1928 — 1929 рік.)

Всукраїнська Спілка Сільсько-Господарської Кооперації "Сільський Господар" підсумувала роботу всіх видів кооперації і намітила контрольні числа, що визначають основні етапи роботи на майбутній рік. Вони показують величезну організаторську й господарчу роллю сільсько-господарської кооперації в сільському господарстві.

За останній (1927—28) рік сільсько-господарська кооперація збутою хліба охопила 34% лішків, має повну монополію щодо буряків (100%), хмелю — 92,2%, яєць — 40,1%,

картоплі — 32,2%, то-що. Отже зрозуміло, що не є перебільшенням передбачення сільсько-господарської кооперації України на 1928—29 р. збільшити свою роллю в збуті сільсько-господарської продукції до 48,6%. Так само й з постачанням с.-г. машин, металів та силікатів "Сільський Господар" справляється цілком успішно. Зайнявши 1927—28 р. перше місце в плановому постачанні селу, "Сільський Господар" дав 75,9% загальної кількості машин, 53% дерев'я і різних металів — 32,7%.

Підсумовуючи свою господарчу роботу, с.-г. кооперація вразно ставить великі завдання: прискорити темп виробничого кооперування людності, чима-

ло збільшити кількість спеціальних с.-г. кооперативів (бурикових, молочарських, птахівничих та ін.), звертаючи особливу увагу на організацію вищих колективних форм, поруч з організацією простіших колективів.

Здійснюючи постанови XV партз'їзду, українська с.-г. кооперація вступає в новий період масової колективізації, коли за висловом Молотова, повинна згодом "зникнути" проти-лежність між містом і селом". На 1. жовтня 1928 р. уся сільсько-господарська кооперація усіх видів дійшла 23.992. З цього числа було 2.516 с.-г. кредитових товариств, 6.175 спеціальних, 5.155 машиновтракторних і 10.046 колективів. Через рік на 1. жовтня 1929 р. намічається зростання переважно спеціальних с.-г. кооперативів та колективів, довші загальної число кооперативних товариств усіх видів до 28.115. За той же час (1/X — 1929 р.) с.-г. кредитові товариства повинні об'єднати не менше, як 36,7 усіх селянських господарств, спеціальні — 28,5 і колективи — 5,3%.

На 1. жовтня 1928 р. на Україні було, на чолі з "Сільським Господарем" 7 центральних с.-г. кооперативних спеціальних типу й 144 районних кооперативних спілок, при чому з тих районних кооперативних спілок 24 універсальних, 18 кредитних і 102 спеціальних спілок. На 1. жовтня 1929 р. повинно бути 41 кредитових спілок і 149 спеціальних районних спілок. Отже загальне число спілок на місяць дійде 190.

На 1. жовтня 1928 р. вільний баланс усієї с.-г. кооперації на Україні дохрив 549 мільйонів карбованців, а на 1. жовтня 1929 р. намічено збільшення до 784 мільйонів карбованців.

ПЕКАРЧУК.

(Оповідання А. Рейзіна.)

Ви любите свіже, ще тепле печиво, цойно з печі? Еге-ж. Ви любите — я знаю, що любите. Я колись сам бачив, як гарна господиня добре вилазила й вигнала розпечене печиво, бо коли пробували ципати печиво пальцями, воно не хрустало. Свіже печиво має свій особливий хрускіт. Це такий хрускіт, що збуджує апетит. І дихо твоє хлопчиківі або тій дівчині, що носить печиво на сніданок до багатих господинок; лихो їм, коли печиво губить свій хрускіт.

А якщо ви так любите свіже печиво і чуете такий смак, споживаючи його з кавою, або навіть з коко — мало що люди можуть собі дозволити, — чому-б не знати історії, як готується це печиво, що хрускає? Ми живемо за часів науки, досліджень, статистики і було-б великим гріхом перед наукою обминти таке важливе дослідження: як виробляється свіже печиво.

Здивав я цього хлопчика в харчовій крамниці пів на десяту ввечері, влітку.

Сиділо хлоп'я біля дверей крамниці на корбі. Біля його худорлявих голих брудних ноженят стояв кошик з кількома залишеними бубликами, білими, худими, ципаними тисячю рук і забракованими. Коли-б не хлоп'я, мене-б охопило жаль до залишених бубликів. Але довго я на них не дивився. Хіба можуть цікавити мене кілька бубликів, коли перед мною сидить хлоп'я, що приносить тобі користь світові і що може бути забраковане лише через роки?

Я глянув на нього й подумав, що перед мною сидить дитина, яку цойно виписали з лікарні, або певніше, яку треба взяти до лікарні.

— Чого в тебе такий поганний вигляд, хлопче? — спитав я його.

Замість відповіді, він важко дихав.

— Ти хорий?

Він хитнув головою, що ні. Очевидно, в його уяві бути хорим — це значило, коли долина змущена лежати в ліжку й не може вже кроку зробити.

— Чого-ж у тебе такий поганний вигляд?

Він мовчав і розглядав мене своїми великими загаскими очима.

— Ти зморений?

Це запитання він уже зрозумів. Слово "зморений" йому знайоме. І він, ніби зрадливий від того, що я вгадав, відповів: — Так зморений.

— Чого-ж ви питаєте? — встряла вже хазіяка, бачивши, що я, людина в капелюці, ципавлюсь такими дурницями, — він же ледве ноги вніс з крамниці.

— Тут, правда, не місце... — додала вона.

Хлопчик кинув на неї втомлений погляд. Здавалося, цей

погляд визначав: ще хвилиночку.

— Чому ти не йдеш додому спати? — спитав я його.

— Мені треба буде тепер працювати, — відповів він стиса.

— Що це значить, ти працюєш тільки вночі? допитувався я.

— Ні, — ледве відповів він.

— А вдень теж?

— Так.

— Коли-ж ти спиш?

— Від двох до п'яти.

Я трохі не скрикнув: — "Ти малий брехунець", — але я глянув на його худале, передчасно застаріле личенко, і я йому завірив.

— А хазію теж працює так багато?

— Він зовсім не працює.

— А хазіяка?

— Теж ні.

— А діти його?

— Теж ні, я та ще три наймити працюємо.

— Скільки одержуєш на тиждень?

— Нічого.

— Що значить?

— Два роки безплатно.

— Не може бути! — скрикнув я, великий розумник. — Не може бути, скажи правду.

Але хлопчик уже мовчав. Хіба його обходить, що я йому не вірю. А якщо віритиму, хіба йому легше буде? Замість відповідати мені, він краще на хвилиночку закриті очі. Це-ж таке щастя...

— Чому ви тут не вірите, — встряла знову крамарка. — Пекарювання — це каторжна робота, печиво мусить бути свіже, а тому повинні працювати вночі...

Я хотів щось сказати, але хлопчик прокинувся і чухаючи очі, денде скривавлені груди, — спитав з баганням: — Котра година?

— Четверть до десятої.

— Ой-ой-ой! — скрикнув він і підвівся, але ледве не впав.

— Чого ти, дурний, квапишся? — спробував я його затримати. — Іди додому і лягай спати.

— У мене дому нема...

— Він не має дому. Він має лише пекарню з піччу, з кошиком і клаптиком підлоги, щоб поспати години зо три — більше він нічого немає...

— Хто його хазіяк? — спитав я крамарку, коли хлопчик пішов, хитаючись.

— Він не знає його хазіяк? — здивувалася вона — чули-ж таке? Хто їх не знає? Він гладка людина, вона теж. Коли вони виходять у суботу на вулицю, всі зупиняються на них подивитися. Дуже вродливі, здорові і мають такі, кажуть, багато грошей...

— Так, — подумав я, — можна таки бути вродливими і гладкими та мати багато грошей, коли такі малі хлоп'ята працюють два роки безплатно по 21 годині на добу...

Переклав з єврейського О. В.

ТАК БОРЯТЬСЯ НІМЕЦЬКІ ПІОНЕРИ.

ВИПАДОК У НІМЕЦЬКІЙ ШКОЛІ.

У 15-й народній школі в Берліні (головне місто Німеччини) класовий наглядач (учитель, що наглядає за поведінкою учнів), тяжко побив учня піонера 11 років за те, що він сміявся під час лекції природознавства, тому, що вчителька не вдала пояснювала завдання.

Цей учень протягом цілого дня не міг сидіти, до нього викликали лікаря.

Вожатий піонерів другого дня пішов до директора школи й вимагав звільнення учителя. Але директор боронив його й погодився лише на те, що вчитель перепосить учня, якого він побив.

Вожатий надіслав допис про це до комуністичної газети "Роте Фане". Коли допис надруковано, серед учителів, учнів та їхніх батьків було велике хвилювання.

Піонери написали листівку й роздавали її учням на вулиці. Лекції цього дня почалися з запізненням, бо школярі довго стояли на вулиці й обговорювали шкільні події. Учителі хотіли дізнатися, хто написав листівку, але не знайшли. Вони викликали поліца, щоб перешкодити розповсюдженню листівки.

Після цього випадку багато учнів записалися до спілки юних спартаківців. Учителі вже менш били учнів.

ДОПОМОГА ДІТЯМ СТРАЙКЕРІВ.

У Гамбургу (Німеччині) піонери допомагають робітникам, що страйкують. Вони вимагають по школах видачі харчування дітям страйкерів. Серед школярів піонери вигадали гасло: "Кожний учень повинен принести сніданок одній дитині страйкера".

Піонери склали список можливих людей, і розносили листи з проханням допомогти дітям робітників, що страйкують. Але в деяких будинках за це піонерів заарештували.

ЗАГРОЖУЮТЬ "ВОРОШИЛВІЯМ".

Шкільне начальство в Берліні наказало всім учителям переписати школярів, які були і дітями в піонерському таборі імени Ворошилова.

Спілка Юних Спартаківців з цього приводу видала відозву протесту. На зібранні піонерів у Берліні вирішено, що піонери по школах розповсюдять усім учням протестний лист. Ворошилова. Піонери будуть також спиняти вчителів, якщо вони будуть утискати дітей, які були в таборі.

РОЗПОВСЮДЖУЮТЬ ЖУРНАЛ.

Журнал піонерів Німеччини "Ді Тромель" ("Барабан") — найстаріший піонерський журнал у світі. Він почав виходити ще 1921 року під назвою "Юний Товариш", що потім змінив її на нову — "Юний Спартаківець"; нарешті, — на "Барабан".

Кілька разів поліція заборонила розповсюджувати цей журнал, заарештовувала піонерів, що продавали його на вулицях. По школах учителі часто забороняли учням читати "Ді Тромель".

Але не вважаючи на все це, журнал виходив, піонери його розповсюджували. Року 1923 німецький уряд зовсім заборонило випускати журнал. Довелось німецьким товаришам друкувати чергове число в Швейцарії та нелегально (таємно від поліції) поширювати потім у Німеччині. Якраз тоді піонери Харкова надіслали німецьким товаришам гроші, що їх зібрано під час "Триденника" допомоги німецьким дітям". Частину цих грошей викори-

стано на видання журналу. Тому на обгортці журналу був такий напис: "Це число журналу є різдвяний дарунок німецьким дітям робітників від спартаків Харкова".

У журналі "Ді Тромель" німецькі піонери пишуть про свою роботу, про навчання в школі, про боротьбу з учителями тощо. Це єдиний у Німеччині журнал пролетарських дітей. Має журна своїх дїткорів. У січні якраз мала відбутися в Берліні перша дїткорська конференція.

Останнім часом тираж журналу зменшився. Тому німецькі піонери в грудні провели спеціальну кампанію поширення свого журналу (з 2 до 9 грудня). Вони надрукували листівки, гасла, влаштували вечірки й гулянки, підчас яких збирали передплату. По школах піонери складали реєстри дітей, що не передплатили ще журналу, і пропонували їм передплатити.

Кампанія дала добрі наслідки. Піонери добре працювали.

"ЦЕ — БРЕХНЯ!"

В одній школі м. Праги (головне місто Чехословаччини) учитель розмовляв з школярами про СРСР. Ось що він сказав між іншим: — СРСР — це ворожа держава. Там панують більшовицькі-грабляки, що заводять неспорядки. Ленін був їхній провідник і навчав робітників грабляку та душоугубства. Ми не повинні бажати жадній державі такого шкідливого чоловіка, як Ленін.

Один з піонерів відповів на це вчителю: — Це — брехня! Учитель ударив піонера й поквар його ще тим, що примусив написати й прочитати сто разів таке: "Я мущу не заперечувати старшим. Я погано зробив, що заперечував учителя. Все, що він казав, — правда".

ПРЕКРАСНІ РАДЯНСЬКІ ЖУРНАЛИ ПО ЗНИЖЕНІЙ ЦІНІ.

ДУЖЕ ВАЖНЕ ДЛЯ ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ І ЇХНІХ БІБЛІОТЕК.

Робітничо-Фармерська Книгарня у Вінніпегу має ограничену кількість дуже цікавих радянських журналів, в яких є прекрасні оповідання, теоретичні й наукові статті, бібліографічні розділи, вірші і інші дуже цінні матеріали. Кожний журнал великий опуст, бо майже наполовину тим, що замовляють згорі всі ті числа, які є на складі, кожного журналу так, як вони проголошені в ниніш. Ми дуже радімо головню відділам ТУРФДІМ набути ці ціни журнали для своїх бібліотек таким коштом, користуючись великою знижкою. Маємо на складі лише по кілька примірників кожного проголошеного числа, тому доставити ті, що шкорті згодяться. Знижку доставити тільки ті, що приносять гроші разом з замовленням. Тому спиніться!

Читайте:

Пропар Марксизму, числа 1., 2. і 3. по \$1.75. Три числа за \$3.00
Червоий Шлях, числа 7., 8., 11. і 12. по \$1.25. Чотири числа за \$3.00
Життя і Революція, числа 7., 8., 9., 10., 11. і 12. по 75 ц. Шість чисел за \$3.00
Самоосвіта, числа 9., 10., 11. і 12. по 50 ц. Чотири числа за \$1.25
Нова Генерація, числа 7., 8., 9., 10., 11. і 12. по 50 ц. Чотири числа за \$1.25
Радянська освіта, числа 9., 10., 11. і 12. по 35 ц. Чотири числа за \$1.00
Селянський Будинок, числа 6., 7., 8., 9., 10. і 11. по 50 ц. Шість чисел за \$1.50
Більшовик України, числа 13., 14., 15., 16., 17., 18., 19., 20., 21., 22., 23. і 24. по 40 ц. Двадцять чисел за \$3.00
Україна за один примірник \$1.00
Дитячий Рух за один примірник 25

ТІЛЬКИ В РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКІЙ КНИГАРНІ ВИ ДІСТАНЕТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ І ГАЛИЧИНИ.

Книжки по різних науках.	В польських сілках	1.25
Марксизм і Економічна Географія	Чорна хвиля	1.40
Україна	Твори І. Неуча Левинського, т. 8.	1.50
Паручник Зоології	Созаней, З. Бадуля	20
Адміністративний Кодекс У. С.	В. Степу, М. Горкий	05
Р. Р.	Діа Архип і Льонька, М. Горкий	05
Самодіяльність	Справа з застїжками, М. Горкий	05
Методика й техніка в трудовій школі	Ярмарок у Голті, М. Горкий	05
Дитяча праця в шкільних майстернях	Народження людини, М. Горкий	05
Господарська політика Радянської влади	Приятелі, М. Горкий	05
Що таке Профінтерн, М. Лозовський	М. Г. Черинишевський, О. Вербицький	15
Селянські рухи на Україні 1861 року	Сам собі пан, В. Грінченко	05
Партія в боротьбі з правими ухидами	На ярках	05
Шукровий буряк	Ланні ді	05
Розведення курей	На землі	05
Кооперативний кредит	Ленін в гостях	05
Українська граматика	Спілвинні силами	05
Студії з історії України	Безпритульний Хомко	15
Гарні оповідання і романи старих і сучасних письменників.	Діти капітана Гранта, Ж. Верн	2.00
Вибрані твори, М. Кропивницького	Діти капітана Гранта, Ж. Верн	2.00
Пампушка, Гі де Мопасам	Степові будинки	70
Дім Теле, Гі де Мопасам	Чорний Месник	40
На Гаушів Шляху, М. Хильоний	До саїла, І. Франко	05
Загин Серця, С. Цвайг	Вибрані твори С. Рудинського	40
Вуркагани, І. Микитенко	Мавка Чудра, М. Горкий	05
Я хочу жити, А. Неверов	Калка	30
Верховина, М. Черемшина	Пісні, 120 народних пісень	15
На віру, М. Коцюбинський	Спілвинні-стїжечки, том I.	15
Сяйво, С. Цвайг	Спілвинні-стїжечки, том II.	15
Записки Кирлатого Медістофеля, В. Винниченко	Загадки	10
Твори Джека Лондона, том 12	Віташки	10
Привид золота	Потоп	75
	Кучеряві діти	1.00
	Усі в раз	75
	Чорний Месник	40
	Доїзна Саїз	75
	Нотатки Мандрівника	65
	Посол від зорного царя	05
	Мой знайомі	80
	Грицько Ісаєвир	25
	Революційні пісні Зах. України	10
	Буряки, Голівко (краще вид.)	85
	Буряк, Голівко (бідний вид.)	35

На книжках дається такий опуст: Хто замовляє книжок від \$5 до \$10 вартості, той дістає 10 процент опусту. Хто замовляє від \$10 до \$20 дістає 15 процент опусту. Від \$20 до \$25 — 20 процент опусту. Хто замовляє вище від \$25 дістає 25 процент опусту.

Організації, користайте з нагоди! Всі мені перелічені книжки насліді до книгарні вже після того, як був виданий каталог.

Книгарня має ще пару сот дуже гарних українських відривних календарів, в яких найдеце цілу енциклопедію різних подій та інформацій. Календарі продаємо по 50ц, а хто замовляє поперх 10 дістає 20 процент знижки.

Жадайте нашого каталога!

ЗАМОВЛЕННЯ З НАЛЕЖИТИСТОЮ ЗАСИЛАЙТЕ НА АДРЕСУ:
WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
550 SELKIRK AVE., WINNIPEG, MAN.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

СЛОВІТЬ ЧИ "ЕМПЛОЙМЕНТ ОФІС"?

Созбора, Онт.

Товариші читачі мали вже нагоду читати дещо на сторінках "У.Р.В." про подвиги пола в нашій місцевості. Не хотілося б забирати дорогого місця в часописі на описання цих подвигів, але й мовчати про них не годиться, чим же саме тоді, коли цей слуга божий, замість голосити слово боже, займається дописами на робітничі.

Колі цей егомост довідався, що тут існує робітничий організація ТУРФДім, яка тишиться загальною символією місцевого робітництва й ця символіка відібрана шкідливо на його професії, постановив ужити всяких заходів, щоб її пошкодити. Пішов він по офісах рідних компаній, які zatrudнюють місцевих робітників і представив їм, що робітники, члени ТУРФДіма, це небезпечний червоний елемент, який треба зупинити, щоб його пошкодити, треба дати до розуміння, що кожного, хто в майбутньому буде симпатизувати з більшовіками, стріле така сама доля.

Свої своїх не пізнали.

Компанія послухала доброї ради отця і наслідком того велике число наших читачів стратило роботу. Та стало так, що через неувагу самого отця, на літній "червоної" пошало кількох його парафіян, яких компанія теж відправила з роботи. На пояснення отця їх назад прийнято, все-ж такі отці пошкодили в дурні і тим способом їхні довіри до компанії потерпіло малу поразку.

Старий випробуваний спосіб.

Щоб такі помилки, як вище наведені, не повторилися, наш отця бачив за старий випробуваний метод. Кожен робітник, який хоче дістати роботу, мусить перше йти до отця виповідати. Коли під час співбачки застане добре іспит з питань, які йому егомост поставив, а які не відносяться до релігійного характеру, але до особистих політичних переконань, то отць дає йому шість в роді сертифікату, при допомозі якого він дістає компаній роботу.

Як вони собі зараджують.

Та помімо всіх заходів отця духовного парохія з кожним днем паде в долину. Нахрещані старий братчики та сестрички церковні, що нездовго вони самі остануться в церкві і давай казати отцю, щоб він якийсь чудесним способом ратував гіршу ситуацію. І знайшовся добрий план: "Кожна церковна сестричка мусить обов'язково справити баль в своїй хаті". І сестрички водяться та бальюються хата від хати. На такіх забав мусить бути добра музика, добра поправа, а вже обов'язково, добра винятка. По ятствію і питтю зараджується колекта на "червоній требі". На одній з таких забав прийшло до неприємного інциденту. Коли гості, найшанс, та напившись, гуляти аж хата ходою ходила, а деякі ревіли несамовитими голосами, рипотом впадо до хати пошій. Повстало замішання. Один ховался напхити, інші самі ховалися, а ще інші, які не стратили голови в цім нещастю відчайдушно отця, та вислали його на переговори з пошійцю. Отць пошійцю

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

Погляньмо тепер на ту роботу, яку робить наш відділ ТУРФДіма в цій місцевості.

Ми сподіємося, читаче, дискутуємо і переносимо свій вільний час так, щоб поглибити своє знання на всіх ділянках нашого життя. Гуляти й піти, це найбільше неважливий наші речі. Ми стараємося поширити вплив нашої організації на тих, які ще зараз стохнуть від неї. Ми кличемо їх до нашої організації не гуляти та піти, а до науки і соціалізму. І до нас прийду до нас. Скорше чи пізніше, але прийду, а тоді усім наймитам залишиться два виходи: чесна праця або голодова смерть.

Оси Молодець.

СТРАЙКИ В ГЕМІЛТОНІ.

Гемільтон, Онт.

1929 рік показався досить багатим на страйки в фабриках міста Гемільтону. В фабриках Кенеді Коттон Ко, страйк тривав вже другий місяць. Робітничі, що вийшли на страйк, тримаються твердо своїх догматів і без побід не думають вертати до роботи. Погані тільки, що найбільше кількочають сквбів, які працюють. Хоч вони виконують дуже мізерну дозу праці в фабриці і великої користі капіталістам з того боку немає, але робітня едніного фронту погані воліють на слабших духом страйкерів.

Другий страйк вибух в краєцькій шаві Фірт Бродерс дня 21. зяогого. На страйк вийшло 200 робітників і робітничі і тому є надія, що вони вигрнуть цей страйк. Іх пікетники день-денно стоять на своїх місцях і відганяють страйколомів.

І. Л.-К. Робкор.

З ОРГАНІЗАЦІЙНОГО ЖИТТЯ.

Кенора, Онт.

Вже від довшого часу не було в пресі вістки про наш відділ, хоч і є про що писати. Причина лежить, мабуть, в тім, що товариші, які все звичайно з працею в відділі, замало доілюють по працю, або такі попорту думають, що всі ця праця є тільки мисля і не є ніякільки важлива, щоб їй розвиватися про що, отже її не пишуть. Друга причина є та, що в нашій відділі товариші тільки малий гурток активних працівників; на них спадає весь тягар організаційної праці. Вони не мають часу писати, а ті, які писати не хочуть. От як справа має вигляд.

Відділ ТУРФДіма.

Колі я пишу про працю в відділі, то зазначаю, що ця праця виконує тільки молоді працівники і тільки розумні, ривнішні цю працю з числом працівників, я скажу, що праця велика. Освітню працю в нашому відділі гальмує довг, що ожакт на наших бачинку. Через те в нас на перший план висувається мислеть і ми змушені присвячувати йому більше уваги. Та все-ж ми на кожному коор-

ШКОЛИ.

Українська Робітничя Дітча Школа

виступає досить добре. Колі ми можемо дітчу школу відкрити постійно, то виховалося б новий кадр молоді змін. В дітчі поміне особливе зацікавлення школою. Щоби це більше поширити виховання вплив нашої школи, треба неодмінно запровадити деякі зміни і зв'язати школу з шоденним життям дітей і їх родичів.

Вечірна школа англійської мови існує вже три місяці й часті дає гарні наслідки, а головно спонукає нашу дітчу школу до розвитку. Робітничі старани зреагуювати цю курс і вступити більше нових членів.

Орестри.

При відділі існує мандолинова й симфонічна орестри. Обидві орестри виступають на всіх концертах і досить популярні серед місцевої аудиторії. Нещодавно організовано ще одну групу мандолинової орестри з шкільних дітей, яка складається з 14 членів.

Відділ Р.З.Т.

Відділ неактивний. Зарад не виявляє ніякої діяльності. Членів, що недовго вступили, не пригнітає до освітньої праці. Робітничі старани усунути це недомогання, але покищо це тільки плани.

Масове віче.

Тов. І. Навізітський, повертаючись з Форт Вільям, Онт., загоствив дня 20. зяогого до нас. При тім нагоді скликав масове віче. На віче прийшло поважає число людей. В своїй чотиригодинній промові товариш широко розказав про це, що чути і бачити в Гемільтоні і в Радянському Союзі. Приступив виступати реферат з великим зацікавленням. Хоч віче затягувалося до пізньої пори, однак присутні слухали уважно до кінця і задоволені розійшлися.

Григорій Френд.

НА СПЛАТУ ДОВГУ У.Р.Д.

Дромгслер, Алта.

На сплату дову У.Р.Д. жертували в концерті дня 13. сінця ц. р. слідуючі товариші і товаришки:

По \$10.00: Д. Савчук, М. Левітський, Ф. Забіяка, Іван Костюк, Олекса Гейко, Н. Харик, А. Харик, Семен Когут, Н. Діавльський, М. Діавльська, Н. Поврозник, Ф. Леслер, Ю. Ганюк, Н. Корботак, А. Лежанський, І. Тимофій, Н. Лежанський, Лілія Таранчич, Іван Кайбановський (з Едмонтону), Ст. Нагорний, І. Андришук, Івана Крицук, В. Мильничук, А. Процьків, Никола Веренка, Антін Кучма, Ів. Стефанішин, Юрій Гіатишин, В. П. Нікшфорак, П. Козоміцький, Том. Маріада, Я. Діавльський, С. Нікшфорак, А. Бовновський, О. Медик (з Розарі), В. Беднарчук з Розарі (Альберта), П. Захарчук, В. Зинкевич (Альберта), І. Барабач, Вол. Гуменний, відділ К.П.К., відділ Секції Молоді; по \$2.50: Н. Каванюк, К. Капанюк, М. Семітін, Марія Козак, М. Козак, К. Крицук, І. Стефанюк, Р. Турчин, В. Панько, В. Бунт, А. Черчук (з Бейна), В. Гнатковський, В. Яремко, Н. Марків, П. Антонович, М. О. М. Струс, В. Гуменний, П. Макар, М. Михальченко, по \$1.00: М. Марчук, Г. Повородин, М. Присяжний, І. Тибін, Я. Менідей, В. Вітвінчик, С. Вітвінчик, А. Павлюк, Ю. Хрипко, М. Хрипко, Я. Діавльський, Т. Процьків, А. Бізельський, Р. Середя, П. Квітницький, М. Котуза, Н. Майсар, Стефа Шпіляк, М. Федик, Н. Діавльська, Е. Господарик, З. Кіт, Н. Береска, Т. Жарська; по 50 ц.: Е. Гейко, І. Меней, Г. Меней, М. Жарський; по 25 ц.: А. Середя, П. Середя. Разом \$292.50.

Всім жертовцям наш відділ ТУРФДіма склав дяку товариську подяку.

Заря.

РОБІТНИЧА КООПЕРАТИВА.

Кіркенд Лейк, Онт.

Щоби писати багато, про кооперативний рух, то треба-б його основно студіювати, себ-то вивчати історію кооперативного руху, як і де він розвивався, що помагає, а-що переважає до його розвитку і т. д. Але я не беруся за це діло, бо не дуже до об'єктований з ним.

Скажу лише кілька слів про нашу робітничу кооперативу. Наша кооператива споживчих продуктів, була заснована філіанськими і українськими товаришами, при допомозі з'єднання кооператив, що діють розширює і стає центром, пінічно-оперативських кооператив. За перших два тижні наша кооператива мала обороту 6,000 доларів, а за другий 8,000 доларів. Можна передбачити, що в недалекому майбутньому цей оборот зросте вдвоє.

Однак це не значить, що ми можемо вже спокійно дивитися, заложивши руки, аж поки робітничі масово зрозуміють самі, що таке кооператива. В нашій місцевості ще є багато робітничих, рідких національностей: хорватів, словенців, поляків і других. З ними треба говорити про кооперативу, ширити її розуміння, втягати і заставляти бути членами та покупцями кооператива.

На закінчення я кличу до всіх робітничих в Кіркенд. Товариші! Стайте членами кооператива і будуйте її сталими покупцями.

І. П.

НЕЗГОДА В "ЗГОДІ".

Згода, Ман.

Свого часу загоствив на нашу коольно організатор ТУРФДіма в Вінніпегу і дав поучающий відчит в місцевій Народній Домі. Тов. бездних пошисв обширно кооперативний рух і закликав присутніх, щоб сталися кооперативним способом не лише збувати свої продукти, але й фабрикам потрібні. Сказавши коротко і ясно, тов. організатор говорив про кооперативну проща і купівлю. Він доказував, що ми фермері, є не лише великими продуцентами, але й великими консументами і власне тому, що кожний з нас продає і купує на власну руку, ми носимо великі матеріальні втрати.

Та помімо того, що товариші говорив річєво про наші фермерські справи і не нахаживав на нікого, ця його промова не сподобалася деяким фермерам, яких релігійний дурман закритий голови. Ім замість наукової лекції, налетіть про чудотварного Івана Сучвського та святого Кушечевича, що вони тоді вас прозують і похвалять. Колі-ж ви говорите ім про якусь там кооперативу або фермерську освітню організацію, то те саме, що кличати горохом в стіну.

Ваносю газет, тов. організатор сказав, що можна читати, які хто хоче, бо читачі рідкі газети, ми якісь приходить до переконання, котра газета для нас, що нас вишукують.

Тов. організатор ставляв рідкі питання. Ставить лекторів питання, це рід дуже корисно тому, що дуже часто його відповіди викликає ширший дискусії, з яких мовля небагато навчання, та питання, які в нас ставлено товаришів, ніх не можна назвати такими.

Та самий голова отого мітінгу, який завжди повинен старатися задержати свою повагу та трактувати бесідника безсторонно, поточили своєю гідністю, що самий нахаживав на бесідника в спосіб негідний людини. Цей голова острим тоном дав нам розказ забирати з Народного Дому, що ми зробили.

Спіть собі фермері в "Згоді". Колі після виходу опині спаним ви направляєте до нас, що завжди нарікаєте, або коли думаєте, що попи, за яких ви мало за чуби не тягатеся, загоствіть нам всі рани, то-диначе вам не треба робити, як ви зараз робите. Колі-ж ви думаєте, що як свідомі фермері думають, що лише організаційною силою поставите кінець несправедливості, на яку так нарікаєте, то мусите покинути свій теперішній шлях.

Григорій Френд.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ТРАНСКОНА, МАН.

Стараним робітничим організаціям, що згуртовані при Укр. Роб. Домі в Трансконі, відбувається в дніх: п'ятниці і суботу, 15 і 16. березня 1929 р. в залі У.Р.Д. ВЕЛИКИЙ БАЗАР. Початок базару в п'ятницю, 15 березня, в годині 7.30 вечером. Базар буде продовжуватися шість днів в суботу, 16 березня, до 12-ї години вечером. На базарі є багато подарунків, річей, які буде можна набути через розарварку або купити. Вступ на базар вільний для всіх.

В неділю, 17. березня, на закінчення базару, відбувається в У.Р.Д. ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ. Початок в годині 8.30 вечером. Вступ на концерт за добровільними датками при дверях. Приходить всі на базар! Приходить всі на концерт! Приходить громадою і приходять на час! Базарний Комітет.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Повідомяється польських робітників і робітничих, що стараним Польського Робітничого Товариства у Вінніпегу, відбувається в неділю, 10. березня (марта) в Лілеа Театрі на Селвирк-ево ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ. Початок в годині 8.30 пополуудні. Вступ за добровільними датками при дверях чисельно. Комітет.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Оцим повідомяється робітничий і робітничий, що заходом відділу Жінсекції в Келгарі відбується в суботу, 9. березня, в Червоній школі зоружуючу змагу на п'ять днів в. "ФІЗИЧНІ РОЗПУСТИ". Приходить громадою за представлення і кміть своє знайомих. Вступ для дорослих 25 ц., а для дітей 10 ц. Дітям без родичів вступ заборонений. Початок в годині 8.30 вечером. Заряд.

БРУКЛЕНД, МАН.

Оцим повідомяється робітничий і робітничий, що заходом відділу Жінсекції в Брукленді відбується в суботу, 9. березня, в Червоній школі зоружуючу змагу на п'ять днів в. "ФІЗИЧНІ РОЗПУСТИ". Приходить громадою за представлення і кміть своє знайомих. Вступ для дорослих 25 ц., а для дітей 10 ц. Дітям без родичів вступ заборонений. Початок в годині 8.30 вечером. Заряд.

КЕЛГАРИ, АЛТА.

Цим подаємо до відома всім робітничим і робітничим, що заходом відділу Жінсекції в Келгарі відбується в неділю, 10. березня, в У.Р.Д. святкуючи Міжнародного Дня Жінок Робітничий КОНЦЕРТ-СВІТОМ. Робітничий і робітничий! Приходить чисельно на це свято трудового жіноцтва. Початок в год. 8.30 вечером. Заряд.

ОРГАНІЗАЦІОНА ОБ'ЄДКА.

Патримується ОБ'ЄДКА організатори Ліги Комуністичної Молоді, Товарища К. Гіберт у своїй ОБ'ЄДЦІ віддає слідуючі місцевості:

Вегрева, Алта. — 9. березня. Саскатун, Саск. — 10. березня. Дюбейн, Саск. — 11. березня. Кутон Гва, Саск. — 12. березня. Сторжис, Саск. — 14 і 15. березня. Воронжон, Саск. — 16. березня. Портжета за Прей, Ман. — 17. березня. Вінніпег, Ман. — 21 і 22. березня. Савт Поркюпай, Онт. — 23. березня. Есмонві, Онт. — 24. березня. Кіркенд Лейк, Онт. — 25. березня. Кобат, Онт. — 26. березня.

Організації на місцях повинні організувати зоружуючу для організатори публічний мітінг, збори Секції Молоді, піонірів, Комсомолу і заряди Комсомолу. Допоможіть товаришам в продажі літератури й придбаною передплатами для "Лігн Воркер" і "Лігн Комрад". Допоможіть їй в організуванні нових відділів піонірів і Комсомолу.

ДАЛЬША ОБ'ЄДКА ОРГАНІЗАТОРА С. М. ТОВ. В. ЗІНКЕВИЧА.

Едмонтон, Алта. і Беселер. — 5. 6 і 7. березня. Лейк Еліза, Алта. — 8 і 9. березня. Смонд Лейк, Алта. — 10 і 11. березня. Паявіль, Алта. — 12 і 13. березня. Вегрева і окіанж. — 14, 15 і 16. березня.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. У ВІННІПЕГУ

— відбудуться —

В НЕДІЛЮ, 10-ГО БЕРЕЗНЯ В ГОД. 2.30 ПОПОЛУДНІ

Вкладає приймається від години 2-ої по пол.

Приходить всі! Будуть вирішуватися важні справи.

ПОТРІБНО ІНСТРУКТОРА СПОРТУ.

Потрібно першокласного інструктора спорту, що знає всі фізичні вправи, може розвинути масовий спорт та фізичну культуру на есперейський лад. Бажаємо є, щоб знав мови: українську і англійську. Просимо зголошуватися до: UKRAINIAN LABOR-FARMER TEMPLE ASS'N, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ЗУБИ І ЗДОРОВ'Я ЛЮДИНИ.

Лекцію влаштовує Освітній Комітет укр. роб. організації при допомозі Вінніпегської Ліги Здоров'я. Заседа лекції є, що ліпше охоронитися від слабости, як опісля куруватися з неї.

ПОШУКУЮ свого швагря, Івана Шобєчка. Хто знає, де він зараз перебуває, або він сам хай зголошиться на адресу: М. МІСНАНСЬКИЙ, Box 30, TRINITY, WEG.

ДР. Ф. РИБАК

M.D., C.M., L.M.C.C.
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
З довголітнім практикою в шпиталях Вінніпегу, Шікаго й Монреалі.
Оперативні висноує в шпиталях.
Офіс: — 594 SELKIRK AVE.
Телефон: — 53 323
Резиденція: — 562 ALFRED AVE.
Телефон: — 54 000
WINNIPEG, MAN., CANADA

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ТРАНСКОНА, МАН.

Стараним робітничим організаціям, що згуртовані при Укр. Роб. Домі в Трансконі, відбувається в дніх: п'ятниці і суботу, 15 і 16. березня 1929 р. в залі У.Р.Д. ВЕЛИКИЙ БАЗАР. Початок базару в п'ятницю, 15 березня, в годині 7.30 вечером. Базар буде продовжуватися шість днів в суботу, 16 березня, до 12-ї години вечером. На базарі є багато подарунків, річей, які буде можна набути через розарварку або купити. Вступ на базар вільний для всіх.

В неділю, 17. березня, на закінчення базару, відбувається в У.Р.Д. ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ. Початок в годині 8.30 вечером. Вступ на концерт за добровільними датками при дверях. Приходить всі на базар! Приходить всі на концерт! Приходить громадою і приходять на час! Базарний Комітет.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Повідомяється польських робітників і робітничих, що стараним Польського Робітничого Товариства у Вінніпегу, відбувається в неділю, 10. березня (марта) в Лілеа Театрі на Селвирк-ево ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ. Початок в годині 8.30 пополуудні. Вступ за добровільними датками при дверях чисельно. Комітет.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Оцим повідомяється робітничий і робітничий, що заходом відділу Жінсекції в Брукленді відбується в суботу, 9. березня, в Червоній школі зоружуючу змагу на п'ять днів в. "ФІЗИЧНІ РОЗПУСТИ". Приходить громадою за представлення і кміть своє знайомих. Вступ для дорослих 25 ц., а для дітей 10 ц. Дітям без родичів вступ заборонений. Початок в годині 8.30 вечером. Заряд.

БРУКЛЕНД, МАН.

Оцим повідомяється робітничий і робітничий, що заходом відділу Жінсекції в Брукленді відбується в суботу, 9. березня, в Червоній школі зоружуючу змагу на п'ять днів в. "ФІЗИЧНІ РОЗПУСТИ". Приходить громадою за представлення і кміть своє знайомих. Вступ для дорослих 25 ц., а для дітей 10 ц. Дітям без родичів вступ заборонений. Початок в годині 8.30 вечером. Заряд.

КЕЛГАРИ, АЛТА.

Цим подаємо до відома всім робітничим і робітничим, що заходом відділу Жінсекції в Келгарі відбується в неділю, 10. березня, в У.Р.Д. святкуючи Міжнародного Дня Жінок Робітничий КОНЦЕРТ-СВІТОМ. Робітничий і робітничий! Приходить чисельно на це свято трудового жіноцтва. Початок в год. 8.30 вечером. Заряд.

ОРГАНІЗАЦІОНА ОБ'ЄДКА.

Патримується ОБ'ЄДКА організатори Ліги Комуністичної Молоді, Товарища К. Гіберт у своїй ОБ'ЄДЦІ віддає слідуючі місцевості:

Вегрева, Алта. — 9. березня. Саскатун, Саск. — 10. березня. Дюбейн, Саск. — 11. березня. Кутон Гва, Саск. — 12. березня. Сторжис, Саск. — 14 і 15. березня. Воронжон, Саск. — 16. березня. Портжета за Прей, Ман. — 17. березня. Вінніпег, Ман. — 21 і 22. березня. Савт Поркюпай, Онт. — 23. березня. Есмонві, Онт. — 24. березня. Кіркенд Лейк, Онт. — 25. березня. Кобат, Онт. — 26. березня.

Організації на місцях повинні організувати зоружуючу для організатори публічний мітінг, збори Секції Молоді, піонірів, Комсомолу і заряди Комсомолу. Допоможіть товаришам в продажі літератури й придбаною передплатами для "Лігн Воркер" і "Лігн Комрад". Допоможіть їй в організуванні нових відділів піонірів і Комсомолу.

ДАЛЬША ОБ'ЄДКА ОРГАНІЗАТОРА С. М. ТОВ. В. ЗІНКЕВИЧА.

Едмонтон, Алта. і Беселер. — 5. 6 і 7. березня. Лейк Еліза, Алта. — 8 і 9. березня. Смонд Лейк, Алта. — 10 і 11. березня. Паявіль, Алта. — 12 і 13. березня. Вегрева і окіанж. — 14, 15 і 16. березня.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. У ВІННІПЕГУ

— відбудуться —

В НЕДІЛЮ, 10-ГО БЕРЕЗНЯ В ГОД. 2.30 ПОПОЛУДНІ

Вкладає приймається від години 2-ої по пол.

Приходить всі! Будуть вирішуватися важні справи.

ПОТРІБНО ІНСТРУКТОРА СПОРТУ.

Потрібно першокласного інструктора спорту, що знає всі фізичні вправи, може розвинути масовий спорт та фізичну культуру на есперейський лад. Бажаємо є, щоб знав мови: українську і англійську. Просимо зголошуватися до: UKRAINIAN LABOR-FARMER TEMPLE ASS'N, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ЗУБИ І